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Λυµένη Άσκηση 4.5 

Επαναληπτικές Μέθοδοι Επίλυσης Γραµµικών Συστηµάτων 

Μέθοδος Gauss - Seidel 
 

 

••••  ∆ίνεται το γραµµικό σύστηµα : 
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Να γίνει πρόγραµµα C, το οποίο να ελέγχει αν για τη µήτρα Α υπάρχει Υπεροχή 

∆ιαγωνίου Στοιχείου Κατά Γραµµές, δηλαδή ισχύει ∑
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αν ναι, να εφαρµόζει τη διαδικασία των διαδοχικών προσεγγίσεων Gauss-Seidel και 

να επιλύει το σύστηµα µε µία επιθυµητή προσέγγιση 0.000001. 

 

 

 

Αλγόριθµος 

 

1. ∆ιαβάζουµε τα στοιχεία του πίνακα Α και δηµιουργούµε τα στοιχεία του πίνακα b 

να είναι το άθροισµα των στοιχείων κάθε γραµµής του πίνακα Α. 

2. Εµφανίζουµε στην οθόνη τα στοιχεία των πινάκων Α και b. 

3. Ελέγχουµε αν για τη µήτρα Α υπάρχει Υπεροχή ∆ιαγωνίου Στοιχείου Κατά 

Γραµµές : 

 i) Θέτουµε flag = 1  

 ii) Για κάθε γραµµή nii ,...,2,1: =  : 

 a) Θέτουµε sum = 0 

 b) Υπολογίζουµε το άθροισµα ∑
=

=
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 c) Αφαιρούµε απ' το sum το |a| i,i . 

 

 d) Aν sum|a| i,i < ,  θέτουµε στο flag την τιµή 0 και σταµατάµε το βρόχο. 

 

 

 

 

 

 

 

 



4. Aν υπάρχει Υπεροχή του ∆ιαγωνίου Στοιχείου του πίνακα A ( flag = 1 ), 

Επιλύουµε το Σύστηµα µε τη Μέθοδο gauss-seidel : 

 

i) Θέτουµε αρχικές τιµές στα στοιχεία των πινάκων x και oldx. 

ii) Υπολογίζουµε το σφάλµα ∑
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iii)  Για όσο το σφάλµα είναι µεγαλύτερο του 0.000001 : 

a) Αποθηκεύουµε τις προηγούµενες τιµές του Πίνακα x στον Πίνακα oldx. 

  

b) Για τις τιµές του nixi ,...,2,1, =  : 

 

   i) Θέτουµε sum = 0.  

   ii)  Υπολογίζουµε το άθροισµα ∑
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   iii) Αφαιρούµε απ' το sum το iii x*a . 
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c) Υπολογίζουµε το νέο σφάλµα  ∑
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  d) Εµφανίζουµε στην οθόνη τα στοιχεία τoυ πίνακα x και το Σφάλµα. 

 

5. Εµφανίζουµε στην οθόνη τα στοιχεία τoυ πίνακα x και το Τελικό Σφάλµα. 

 

6. Aν δεν υπάρχει Υπεροχή του ∆ιαγωνίου Στοιχείου του πίνακα A εµφανίζουµε το 

µήνυµα "∆εν υπάρχει υπεροχή - το σύστηµα δε λύνεται". 

 

 

 
 


